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H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 

DEL MUNICIPIO DE DURANGO 

 

Acta de la Sesión Pública Ordinaria del Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Durango, celebrada el día 14 (catorce) de enero de 2016 (dos mil dieciséis),  en la Sala de 

los Cabildos, en punto de las 18:00 horas presidida por el C. C.P. CARLOS EMILIO 

CONTRERAS GALINDO, Presidente Municipal; con la asistencia de los CC. ERNESTO 

ABEL ALANIS HERRERA, Secretario Municipal y del Ayuntamiento; JESUS ALFREDO 

ANDRADE GALLEGOS, Síndico Municipal; JOSE LUIS CISNEROS PEREZ, Primer 

Regidor; SUGHEY ADRIANA TORRES RODRIGUEZ, Segunda Regidora; JUAN JOSE 

REYES FLORES, Tercer Regidor; ROSA MARÍA VIZCARRA BERNAL, Cuarta Regidora; 

YOLANDA DEL ROCIO PACHECO CORTEZ, Quinta Regidora; CRISTHIAN ABRAHAM 

SALAZAR MERCADO, Sexto Regidor; ALFONSO HERRERA GARCIA, Séptimo Regidor; 

FRANCISCO HERACLIO AVILA CABADA, Octavo Regidor; FRANCISCO ANTONIO 

VAZQUEZ SANDOVAL, Noveno Regidor; SALVADOR QUINTERO PEÑA; Décimo 

Regidor; GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZALEZ Décimo Primer Regidor; 

EZEQUIEL GARCIA TORRES, Décimo Segundo Regidor; RIGOBERTO QUIÑONEZ 

SAMANIEGO, Décimo Tercer Regidor; SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, Décima 

Quinta Regidora; JESUS EDUARDO PEYRO ANDRADE, Décimo Sexto Regidor; ISABEL 

MAYELA ENRIQUEZ HERRERA, Décima Séptima Regidora. Con la inasistencia 

injustificada del C. LUIS FERNANDO GALINDO RAMIREZ, Décimo Cuarto Regidor; I.- 

LISTA DE ASISTENTES Y DECLARATORIA DEL QUÓRUM LEGAL. Después de haber 

nombrado lista de asistencia el C. L.A.  ERNESTO ABEL ALANÍS HERRERA, Secretario 

Municipal y del Ayuntamiento; declara el quórum legal para celebrar la sesión. II.- 

DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESION ANTERIOR. A continuación en 

uso de la palabra el C. L.A. ERNESTO ABEL ALANÍS HERRERA, Secretario Municipal y 

del Ayuntamiento; solicita la dispensa de la lectura del acta de la sesión anterior y someto 

a votación el contenido de la misma. ACUERDO. Se aprueba por unanimidad. III.- 

DISCUSION Y APROBACIÓN DE LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DIA. En seguida 

en uso de la palabra el C. Regidor CRISTHIAN ABRAHAM SALAZAR MERCADO solicita 

su intervención en Asuntos Generales con el tema estacionamientos. Asimismo el C. L.A. 

ERNESTO ABEL ALANIS HERRERA, Secretario Municipal y del Ayuntamiento, somete a 

la consideración de los presentes la propuesta del Orden del Día. ACUERDO: Se aprueba 

por unanimidad. Quedando el siguiente: ORDEN DEL DIA. 1.- DICTÁMENES QUE 

PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE NO 

AUTORIZAN LAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR DIFERENTES CIUDADANOS, 

PARA REALIZAR ACTIVIDADES ECONÓMICAS EN LA VÍA PÚBLICA. 2.- DICTAMEN 

QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE REVOCA  

LA LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO CON GIRO DE VIDEO JUEGOS A NOMBRE DE 

LA C. MARIA DE LOURDES ARJON BALVANEDA. 3.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA 
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COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE REVOCA LOS PERMISOS 

ANUALES PARA REALIZAR ACTIVIDAD ECONOMICA EN LA VIA PUBLICA A NOMBRE 

DE LOS CC. LETICIA GAUCIN TELLEZ Y MARIA INES DIAZ VELAZQUEZ. 4.- 

DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, QUE 

AUTORIZAN LAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR DIFERENTES CIUDADANOS, 

REFERENTE A LOS CAMBIOS DE USO DE SUELO DE PREDIOS EN DISTINTOS 

PUNTOS DE LA CIUDAD. 5.- DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE 

DESARROLLO URBANO, QUE AUTORIZAN LAS SOLICITUDES DE DIFERENTES 

CIUDADANOS, REFERENTE A LA COLOCACIÓN DE PENDONES EN DISTINTOS 

PUNTOS DE LA CIUDAD. 6.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA 7.- ASUNTOS 

GENERALES. 7.1.- INTERVENCION DEL C. REGIDOR CRISTHIAN ABRAHAM 

SALAZAR MERCADO EN RELACION A LOS ESTACIONAMIENTOS. Punto No. 1.- 

DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, 

QUE NO AUTORIZAN LAS SOLICITUDES PRESENTADAS POR DIFERENTES 

CIUDADANOS, PARA REALIZAR ACTIVIDADES ECONÓMICAS EN LA VÍA PÚBLICA. 

En seguida en uso de la palabra el C. Regidor SALVADOR QUINTERO PEÑA,  da lectura 

a los dictámenes que a la letra dicen: “…A los suscritos integrantes de la Comisión de las 

Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría Municipal y del 

Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud presentada por el C. Paulino 

Rivera Cerenil, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Cesna nº 304, 

fraccionamiento Francisco Saravia,  de esta ciudad, quien solicita a este Honorable 

Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una vez 

analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 

Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 

siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: El Artículo 74 del Reglamento del 

Ayuntamiento del Municipio de Durango, establece que “al seno de las comisiones de 

trabajo del Ayuntamiento, se hará el análisis y propuestas de solución a los problemas de 

la comunidad que les sean planteados y tratarán los asuntos públicos del Gobierno 

Municipal que les sean turnados por la Secretaría. Éstas, no podrán tomar decisiones que 

substituyan las facultades conferidas al Ayuntamiento o, que sean atribución del 

Presidente y de la Administración Pública Municipal”. SEGUNDO: De conformidad con lo 

que estipula el artículo 83 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de 

Durango, así como los artículos 92 fracción I y  78 fracción I del Reglamento del 

Ayuntamiento, es competencia de la Comisión de las Actividades Económicas estudiar y 

dictaminar las solicitudes que presenten los ciudadanos relativas a la realización de 

cualquier actividad económica en la vía pública, como es el caso que nos ocupa, 

presentado por el C. Paulino Rivera Cerenil, quien solicita autorización para realizar la 

venta de tacos, gordas y burritos en un puesto semifijo de 3x2 mts., a ubicarse en Av. 

Francisco Villa, casi esquina con el Blvd. Juan Pablo II, col. José Ángel Leal, en horario de 

09:00 a 16:00 horas, de lunes a sábado. TERCERO: Una vez analizada la solicitud 

presentada por el C. Paulino Rivera Cerenil, se observa que la ubicación que menciona 

no existe, por lo que no se pudo llevar a cabo el estudio para determinar si es viable o no 

otorgar el permiso para realizar la actividad económica solicitada. En virtud de lo anterior, 

esta Comisión somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: 
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PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 

2013-2016, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 65 del Bando de 

Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. Paulino Rivera 

Cerenil, realizar la venta de tacos, gordas y burritos en un puesto semifijo de 3x2 mts., 

mismo que pretendía ubicar en Av. Francisco Villa, casi esquina con el Blvd. Juan Pablo 

II, col. José Ángel Leal, de esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente 

Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 2.- A los suscritos integrantes de la 

Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaría 

Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución, la solicitud presentada por el 

C. Salvador Sánchez Guevara, con domicilio para oír y recibir notificaciones en carretera 

a Mazatlán nº 407, km. 1.5 fraccionamiento SARH, de esta ciudad, quien solicita a este 

Honorable Cabildo, autorización para realizar actividad económica en la vía pública. Una 

vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 

Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 

siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: El Artículo 74 del Reglamento del 

Ayuntamiento del Municipio de Durango, establece que “al seno de las comisiones de 

trabajo del Ayuntamiento, se hará el análisis y propuestas de solución a los problemas de 

la comunidad que les sean planteados y tratarán los asuntos públicos del Gobierno 

Municipal que les sean turnados por la Secretaría. Éstas, no podrán tomar decisiones que 

substituyan las facultades conferidas al Ayuntamiento o, que sean atribución del 

Presidente y de la Administración Pública Municipal”. SEGUNDO: De conformidad con lo 

que estipula el artículo 83 del Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de 

Durango, así como los artículos 92 fracción I y  78 fracción I del Reglamento del 

Ayuntamiento, es competencia de la Comisión de las Actividades Económicas estudiar y 

dictaminar las solicitudes que presenten los ciudadanos relativas a la realización de 

cualquier actividad económica en la vía pública, como es el caso que nos ocupa, 

presentado por el C. Salvador Sánchez Guevara, quien solicita autorización para realizar 

la venta de lonches en una hielera de 2x3 mts., a ubicarse en carretera a Mazatlán km. 

1.5, fraccionamiento SARH, exterior del nº 407, en horario de 09:00 a 16.00 horas, de 

lunes a sábado. TERCERO: El artículo 89 del Reglamento de Desarrollo Económico del 

Municipio de Durango, establece: “Queda prohibida la instalación de vehículos, casetas o 

puestos fijos, semifijos o ambulantes sobre los camellones de las vialidades, sobre el área 

de los cruces peatonales y vehiculares de cualquier vialidad. En ningún caso se autorizará 

alguna actividad económica en la vía pública o sitios de uso común que implique la 

obstrucción de las vialidades  e impida el libre tránsito de vehículos y peatones. Tampoco 

se autorizará actividad económica en la vía pública que obstruya total o parcialmente las 

fachadas de negociaciones formalmente establecidas, o que obstruyan total o  

parcialmente las banquetas, andadores o arroyos vehiculares”. Una vez analizada esta 

solicitud de permiso y puesta a consideración de la Comisión de las Actividades 

Económicas,  en sesión ordinaria celebrada con fecha 13 de Enero del presente año, se 

tomó el acuerdo de no autorizar el permiso para realizar la actividad económica 

consistente en la venta de lonches, vez que el interesado pretendía instalarse, ocupando 

un cajón de estacionamiento, frente a vialidad principal muy concurrida, que presenta 

constante movimiento vehicular y peatonal;  de otorgar el permiso en este punto, se 
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ocasionaría obstrucción e impediría la visibilidad y el libre tránsito de vehículos y 

transeúntes que circulan por dicha área.  En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a 

la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE 

RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2013-2016, de 

conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 65 del Bando de Policía y 

Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: No se autoriza al C. Salvador Sánchez 

Guevara, realizar la venta de lonches en una hielera de 2x3 mts., misma que pretendía 

ubicar en carretera a Mazatlán km. 1.5, fraccionamiento SARH, exterior del nº 407, de 

esta ciudad. SEGUNDO: Notifíquese al interesado el presente Resolutivo y publíquese en 

la Gaceta Municipal. A continuación en uso de la palabra el C. L.A. ERNESTO ABEL 

ALANÍS HERRERA, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; somete a  consideración 

del H. Pleno los dictámenes presentados.  ACUERDO: Se aprueban por unanimidad. 

Punto No. 2.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES 

ECONÓMICAS, QUE REVOCA  LA LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO CON GIRO DE 

VIDEO JUEGOS A NOMBRE DE LA C. MARIA DE LOURDES ARJON BALVANEDA. En 

seguida en uso de la palabra la C. Regidora GINA GERARDINA CAMPUZANO 

GONZÁLEZ,  da lectura al dictamen que a la letra dice: “…A los suscritos integrantes de 

la Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaria 

Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución la solicitud  presentada por la 

C. María de Lourdes Arjón Balvaneda, con domicilio para oír y recibir notificaciones en 

calle Mariano Escobedo nº 303, colonia Guadalupe, de esta ciudad, quien solicita a este 

Honorable Cabildo, la baja definitiva de la licencia con giro de video juegos. Una vez 

analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a este Honorable 

Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de Resolutivo, bajo los 

siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que la C. María de Lourdes Arjón Balvaneda, 

solicita la baja definitiva de la licencia con giro de video juegos, con ubicación en calle 

Mariano Escobedo nº 303, colonia Guadalupe, de esta ciudad. SEGUNDO: Para dar 

cumplimiento a lo que establece el artículo 78 fracción I del Reglamento del Ayuntamiento 

del Municipio de Durango, en relación con la obligación de las comisiones del 

Ayuntamiento de emitir dictamen sobre los asuntos que les sean turnados para su 

estudio, y con el fin primordial de garantizar el derecho de petición del ciudadano, 

consagrado en el artículo 8 de la Constitución Federal, así como el mandato contenido en 

su párrafo segundo, sobre que a toda petición deberá recaer un acuerdo escrito de la 

autoridad a quien se haya dirigido, es que esta Comisión resuelve la solicitud presentada 

por la C. María de Lourdes Arjón Balvaneda y autoriza la baja definitiva de la licencia con 

giro de video juegos, por así convenir a los intereses de la solicitante en solicitud con 

fecha de recibido del 13 de enero del presente año. En virtud de lo anterior, esta Comisión 

somete a la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO  DE  

RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2013-2016, de 

conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 65 del Bando de Policía y 

Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: Se revoca la licencia con giro de video juegos 

que aparece a nombre de la C. María de Lourdes Arjón Balvaneda, que operaba en calle 

Mariano Escobedo nº 303, colonia Guadalupe, de esta ciudad, por los razonamientos y 

fundamentos expresados en el cuerpo del presente dictamen SEGUNDO: Notifíquese a la  
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interesada el presente Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal.” A continuación en 

uso de la palabra el C. L.A. ERNESTO ABEL ALANÍS HERRERA, Secretario Municipal y 

del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno el dictamen presentado.  

ACUERDO: Se aprueba por unanimidad. Punto No. 3.- DICTAMEN QUE PRESENTA LA 

COMISIÓN DE LAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS, QUE REVOCA LOS PERMISOS 

ANUALES PARA REALIZAR ACTIVIDAD ECONOMICA EN LA VIA PUBLICA A NOMBRE 

DE LOS CC. LETICIA GAUCIN TELLEZ Y MARIA INES DIAZ VELAZQUEZ. En seguida 

en uso de la palabra el C. Regidor EZEQUIEL GARCÍA TORRES,  da lectura a los 

dictámenes que a la letra dicen: “…A los suscritos integrantes de la Comisión de las 

Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaria Municipal y del 

Ayuntamiento, para su estudio y resolución la solicitud  presentada por la C.  María Inés 

Díaz Velázquez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en calle Felipe Ángeles nº 

617, colonia J. Guadalupe Rodríguez, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable 

Cabildo, la baja definitiva del permiso anual para realizar actividad económica en la vía 

pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a 

este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de 

Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que la C. María Inés Díaz 

Velázquez, solicita la baja definitiva del permiso anual con giro de alimentos preparados, 

con ubicación en calle Felipe Ángeles ext. nº 617, colonia J. Guadalupe Rodríguez, de 

esta ciudad. SEGUNDO: Para dar cumplimiento a los estipulado el artículo 83 del 

Reglamento de Desarrollo Económico del Municipio de Durango, así como los artículos 92 

fracción I y  78 fracción I del Reglamento del Ayuntamiento, la solicitud en referencia fue 

analizada en la sesión ordinaria de la Comisión, acordando revocar el permiso anual, 

petición realizada por la interesada por así convenir a sus interesas. Por lo que a partir de 

la fecha queda cancelado dicho permiso. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a 

la consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE 

RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2013-2016, de 

conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 65 del Bando de Policía y 

Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: Se revoca el permiso anual para realizar 

actividad económica en la vía pública que aparece a nombre de la C. María Inés Díaz 

Velázquez, por los razonamientos y fundamentos expuestos en los considerandos que 

forman parte del presente dictamen. SEGUNDO: Notifíquese a la  interesada el presente 

Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal. 2.- A los suscritos integrantes de la 

Comisión de las Actividades Económicas, nos fue turnada, por parte de la Secretaria 

Municipal y del Ayuntamiento, para su estudio y resolución la solicitud  presentada por la 

C. Leticia Gaucín Tellez, con domicilio para oír y recibir notificaciones en carretera a 

Torreón km. 17.5, colonia Hidalgo, de esta ciudad, quien solicita a este Honorable 

Cabildo, la baja definitiva del permiso anual para realizar actividad económica en la vía 

pública. Una vez analizada y estudiada la solicitud antes mencionada, nos dirigimos a 

este Honorable Cuerpo Colegiado emitiendo Dictamen que contiene Proyecto de 

Resolutivo, bajo los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO: Que la C. Leticia Gaucín 

Tellez, solicita la baja definitiva del permiso anual con giro de alimentos preparados, con 

ubicación en carretera a Torreón km. 18, colonia Hidalgo, de esta ciudad. SEGUNDO: 

Para dar cumplimiento a los estipulado el artículo 83 del Reglamento de Desarrollo 
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Económico del Municipio de Durango, así como los artículos 92 fracción I y  78 fracción I 

del Reglamento del Ayuntamiento, la solicitud en referencia fue analizada en la sesión 

ordinaria de la Comisión, acordando revocar el permiso anual, petición realizada por la 

interesada por así convenir a sus interesas. Por lo que a partir de la fecha queda 

cancelado dicho permiso. En virtud de lo anterior, esta Comisión somete a la 

consideración del Honorable Cabildo en Pleno, el siguiente: PROYECTO DE 

RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2013-2016, de 

conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 65 del Bando de Policía y 

Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO: Se revoca el permiso anual para realizar 

actividad económica en la vía pública que aparece a nombre de la C. Leticia Gaucín 

Tellez, por los razonamientos y fundamentos expuestos en los considerandos que forman 

parte del presente dictamen. SEGUNDO: Notifíquese a la  interesada el presente 

Resolutivo y publíquese en la Gaceta Municipal.” A continuación en uso de la palabra el 

C. L.A. ERNESTO ABEL ALANÍS HERRERA, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento; 

somete a  consideración del H. Pleno los dictámenes presentados.  ACUERDO: Se 

aprueban por unanimidad. Punto No. 4.- DICTÁMENES QUE PRESENTA LA COMISIÓN 

DE DESARROLLO URBANO, QUE AUTORIZAN LAS SOLICITUDES PRESENTADAS 

POR DIFERENTES CIUDADANOS, REFERENTE A LOS CAMBIOS DE USO DE SUELO 

DE PREDIOS EN DISTINTOS PUNTOS DE LA CIUDAD. En seguida en uso de la palabra 

el C. Regidor RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO,  da lectura a  los dictámenes que a 

la letra dicen: “…A los suscritos integrantes de la Comisión de Desarrollo Urbano, nos fue 

turnado para su estudio y dictamen, el expediente 3914/15, que contiene solicitud que 

presenta la Arq. Ana Rosa Hernández Rentería, Directora Municipal de Desarrollo 

Urbano, sobre la solicitud que presenta Proyecta CYC S.A. de C.V., para cambio de uso 

de suelo de Calle Chihuahua No. 304, Col. Jardines de Cancún, para edificio de 

departamentos, por lo que en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 78, fracción I, del 

Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango; y en ejercicio de la atribución 

que se confiere a esta Comisión en el artículo 105, fracción III, del mismo Reglamento, 

nos permitimos someter a la consideración de este H. Pleno, el presente Proyecto de 

Resolutivo con base en los siguientes  CONSIDERANDOS PRIMERO.- La Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, en la fracción I del  artículo 115 de nuestra 

Carta Magna, indica que cada municipio será gobernado por un ayuntamiento, elegido en 

forma popular y directa cada tres años, y que la competencia que constitucionalmente se 

le otorga al gobierno municipal, se ejercerá de manera exclusiva por el propio 

ayuntamiento. SEGUNDO.- Entre las facultades y obligaciones de los municipios, 

contenidas en el Título Quinto de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, destaca la aplicable al asunto que se analiza, contenida en la fracción V, 

inciso b), del artículo 115, donde determina que los municipios son las entidades 

responsables del control y vigilancia de la utilización del suelo, en el ámbito de su 

competencia y en sus jurisdicciones territoriales. TERCERO.- En el estado de Durango, 

los ayuntamientos encuentran claramente definidas sus atribuciones y responsabilidades, 

en la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de Durango, destacando para este 

caso, la contenida de manera específica en la fracción VIII, inciso D), del artículo 27, que 

los faculta para autorizar, controlar y vigilar, en coordinación con las autoridades 
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competentes, la utilización del suelo, en su territorio.  CUARTO.- El mismo ordenamiento, 

en la fracción VIII del artículo 11, establece la facultad a los ayuntamientos para formular y 

administrar la zonificación y el control de los usos y destinos del suelo, incluyendo la  

autorización de fusiones y cambios de uso, entre otras. QUINTO.- El máximo 

ordenamiento jurídico del municipio, que es el Bando de Policía y Gobierno de Durango, 

en su artículo 17, inciso F), fracción XI, establece dentro de los fines esenciales del 

Municipio para lograr el bienestar general de los habitantes, el de: “Formular, aprobar, y 

administrar el uso del suelo, mediante la planeación, regulación, supervisión, vigilancia y 

ordenamiento de su territorio, a efecto de mejorar las condiciones de vida de sus 

habitantes, realizando las obras y acciones que de acuerdo a sus atribuciones le resulten 

necesarias para tal fin;”. Así mismo, señala el Bando en su artículo 156, que en materia 

de desarrollo urbano el Gobierno Municipal tendrá, entre otras, la facultad de: “Autorizar, 

controlar y vigilar la utilización del suelo, en el ámbito de su competencia, en su 

jurisdicción territorial”, contenida en la fracción II del citado precepto. SEXTO.- El 

Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango, en el artículo 105, determina las 

atribuciones de esta Comisión que dictamina, siendo la aplicable la relativa a la regulación 

del uso del suelo de jurisdicción municipal, la tenencia de la tierra y la administración de 

las reservas territoriales, contenida en la fracción III. SÉPTIMO.- Para esta solicitud, se 

cuenta con el dictamen técnico de la Dirección Municipal de Desarrollo Urbano, el cual se 

dio bajo oficio DMDU/2253/2015, de fecha 14 de diciembre de 2015, firmado por la Arq. 

Ana Rosa Hernández Rentería, ante lo cual, se hizo el análisis a detalle, encontrándose 

que se trata de un terreno con una superficie de 796 M2., contemplado en el Programa de 

Desarrollo Urbano de la Ciudad de Durango 2020 para uso Comercial y de Servicios No 

Contaminantes.  Actualmente es un aserradero donde se elaboran tarimas, y colinda 

al Norte y al Sur con casas habitación, al Oeste colinda con bodega y viviendas. Se 

pretende la construcción de un edificio habitacional con un total de 16 departamentos 

distribuidos en 4 niveles (Planta Baja estacionamiento y 4 departamentos, en 1er., 2do., y 

3er. nivel 4 departamentos por piso). Después de hacer el análisis correspondiente del 

entorno urbano y vialidades de acceso, esta Dirección considera factible lo solicitado 

señalando que en caso de aprobarse deberá presentar estudio de Mecánica de Suelos, 

estudio de Proyección de Sombras así como considerar cajones de estacionamiento para 

visitas, además de cumplir con todos y cada uno de los requisitos necesarios para el 

trámite, así como con lo indicado en la Ley General de Desarrollo Urbano para el Estado 

de Durango, el Reglamento de Construcciones y demás Normativas Vigentes. Por lo 

anterior expuesto, los integrantes de esta Comisión sometemos a la consideración del 

Honorable Pleno, el siguiente PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento 

del Municipio de Durango 2013-2016, de conformidad con las facultades que le otorga el 

Artículo 65 del Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO.- Se 

autoriza a Proyecta CYC S.A. de C.V., el cambio de uso de suelo de Calle Chihuahua No. 

304, Col. Jardines de Cancún, para un edificio habitacional con un total de 16 

departamentos distribuidos en 4 niveles (Planta Baja estacionamiento y 4 departamentos, 

en 1er., 2do., y 3er. nivel 4 departamentos por piso), condicionado a presentar estudio de 

Mecánica de Suelos y estudio de Proyección de Sombras. SEGUNDO.- El presente 

Resolutivo, perderá su vigencia en caso de que se incumpla con lo señalado en el Punto 
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anterior, así como todos y cada uno de los requisitos necesarios para el trámite, lo 

indicado en la Ley General de Desarrollo Urbano para el Estado de Durango, el 

Reglamento de Construcciones y la demás Normativa Vigente. TERCERO.- Notifíquese al 

interesado y a la Dirección Municipal de Desarrollo Urbano, y publíquese en la Gaceta 

Municipal. 2.- A los suscritos integrantes de la Comisión de Desarrollo Urbano, nos fue 

turnado para su estudio y dictamen, el expediente 3918/16, que contiene solicitud que 

presenta la Arq. Ana Rosa Hernández Rentería, Directora Municipal de Desarrollo 

Urbano, sobre la solicitud que presenta la C. Rebeca Cisneros Alonso, para cambio de 

uso de suelo de Blvd. Francisco Villa No. 1907, Predio Tayafe, para centro recreativo, por 

lo que en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 78, fracción I, del Reglamento del 

Ayuntamiento del Municipio de Durango; y en ejercicio de la atribución que se confiere a 

esta Comisión en el artículo 105, fracción III, del mismo Reglamento, nos permitimos 

someter a la consideración de este H. Pleno, el presente Proyecto de Resolutivo con base 

en los siguientes CONSIDERANDOS PRIMERO.- La Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos, en la fracción I del  artículo 115 de nuestra Carta Magna, indica que 

cada municipio será gobernado por un ayuntamiento, elegido en forma popular y directa 

cada tres años, y que la competencia que constitucionalmente se le otorga al gobierno 

municipal, se ejercerá de manera exclusiva por el propio ayuntamiento. SEGUNDO.- 

Entre las facultades y obligaciones de los municipios, contenidas en el Título Quinto de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, destaca la aplicable al asunto que 

se analiza, contenida en la fracción V, inciso b), del artículo 115, donde determina que los 

municipios son las entidades responsables del control y vigilancia de la utilización del 

suelo, en el ámbito de su competencia y en sus jurisdicciones territoriales. TERCERO.- En 

el estado de Durango, los ayuntamientos encuentran claramente definidas sus 

atribuciones y responsabilidades, en la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de 

Durango, destacando para este caso, la contenida de manera específica en la fracción 

VIII, inciso D), del artículo 27, que los faculta para autorizar, controlar y vigilar, en 

coordinación con las autoridades competentes, la utilización del suelo, en su territorio.  

CUARTO.- El mismo ordenamiento, en la fracción VIII del artículo 11, establece la facultad 

a los ayuntamientos para formular y administrar la zonificación y el control de los usos y 

destinos del suelo, incluyendo la  autorización de fusiones y cambios de uso, entre otras. 

QUINTO.- El máximo ordenamiento jurídico del municipio, que es el Bando de Policía y 

Gobierno de Durango, en su artículo 17, inciso F), fracción XI, establece dentro de los 

fines esenciales del Municipio para lograr el bienestar general de los habitantes, el de: 

“Formular, aprobar, y administrar el uso del suelo, mediante la planeación, regulación, 

supervisión, vigilancia y ordenamiento de su territorio, a efecto de mejorar las condiciones 

de vida de sus habitantes, realizando las obras y acciones que de acuerdo a sus 

atribuciones le resulten necesarias para tal fin;”. Así mismo, señala el Bando en su 

artículo 156, que en materia de desarrollo urbano el Gobierno Municipal tendrá, entre 

otras, la facultad de: “Autorizar, controlar y vigilar la utilización del suelo, en el ámbito de 

su competencia, en su jurisdicción territorial”, contenida en la fracción II del citado 

precepto. SEXTO.- El Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango, en el 

artículo 105, determina las atribuciones de esta Comisión que dictamina, siendo la 

aplicable la relativa a la regulación del uso del suelo de jurisdicción municipal, la tenencia 
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de la tierra y la administración de las reservas territoriales, contenida en la fracción III. 

SÉPTIMO.- Para esta solicitud, se cuenta con el dictamen técnico de la Dirección 

Municipal de Desarrollo Urbano, el cual se dio bajo oficio DMDU/2255/2015, de fecha 21 

de diciembre de 2015, firmado por la Arq. Ana Rosa Hernández Rentería, ante lo cual, se 

hizo el análisis a detalle, encontrándose que se trata de un terreno con una superficie de 

4,000 M2., contemplado en el Programa de Desarrollo Urbano de la Ciudad de Durango 

2020 para uso Comercial y de Servicios se ubica sobre un Corredor Urbano Intenso (CUI). 

Actualmente es un terreno baldío bardeado que colinda al Noreste con el parque acuático 

“Acuario Palace”, al Suroeste colinda con salón de eventos Terraza Jardín y locales 

comerciales, al Noreste colinda con calle Sin Nombre y al Sureste con Blvd. Francisco 

Villa, cabe señalar que la discoteca Harry Oh fue demolida con anterioridad autorizada en 

la Licencia 2015-11124 expedida por esta Dirección, es por ello que se pretende la 

construcción de servicios de baños y colocación de firme para centro recreativo donde se 

puedan realizar actividades deportivas, recreativas, turísticas, así como presentar 

espectáculos artísticos. Después de hacer el análisis correspondiente del entorno urbano 

y vialidades de acceso, esta Dirección considera factible, señalando que en caso de 

aprobarse deberá cumplir con Área de estacionamiento, presentar dictamen Técnico de la 

Subdirección de Vialidad y dictamen Técnico de la Dirección Municipal de Medio 

Ambiente en cuanto a la cantidad de decibeles empleados en el lugar,  además de cumplir 

con todos y cada uno de los requisitos necesarios para el trámite, así como con lo 

indicado en la Ley General de Desarrollo Urbano para el Estado de Durango, el 

Reglamento de Construcciones y demás Normativas Vigentes. Por lo anterior expuesto, 

los integrantes de esta Comisión sometemos a la consideración del Honorable Pleno, el 

siguiente PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Durango 2013-2016, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 65 del 

Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO.- Se autoriza a la C. 

Rebeca Cisneros Alonso, el cambio de uso de suelo de Blvd. Francisco Villa No. 1907, 

Predio Tayafe, para construcción de servicios de baños y colocación de firme para centro 

recreativo donde se puedan realizar actividades deportivas, recreativas, turísticas, así 

como presentar espectáculos artísticos, condicionado a cumplir con Área de 

estacionamiento, presentar dictamen Técnico de la Subdirección de Vialidad y dictamen 

Técnico de la Dirección Municipal de Medio Ambiente en cuanto a la cantidad de 

decibeles empleados en el lugar. SEGUNDO.- El presente Resolutivo, perderá su vigencia 

en caso de que se incumpla con lo señalado en el Punto anterior, así como todos y cada 

uno de los requisitos necesarios para el trámite, lo indicado en la Ley General de 

Desarrollo Urbano para el Estado de Durango, el Reglamento de Construcciones y la 

demás Normativa Vigente. TERCERO.- Notifíquese al interesado y a la Dirección 

Municipal de Desarrollo Urbano, y publíquese en la Gaceta Municipal.” A continuación en 

uso de la palabra el C. L.A. ERNESTO ABEL ALANÍS HERRERA, Secretario Municipal y 

del  Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno los dictámenes presentados.  

ACUERDO: Se aprueban por unanimidad. Punto No. 5.- DICTÁMENES QUE PRESENTA 

LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO, QUE AUTORIZAN LAS SOLICITUDES DE 

DIFERENTES CIUDADANOS, REFERENTE A LA COLOCACIÓN DE PENDONES EN 

DISTINTOS PUNTOS DE LA CIUDAD. En seguida en uso de la palabra el C. Regidor 
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FRANCISCO ANTONIO VAZQUEZ SANDOVAL,  da lectura a  los dictámenes que a la 

letra dicen: “…A los suscritos integrantes de la Comisión de Desarrollo Urbano, nos fue 

turnado para su análisis y dictamen, expediente 3934/16, que contiene solicitud de la C. 

María del Socorro Soto Moreno, para colocación de 10 pendones de .80 x 1.20 Mts. para 

promocionar a la empresa Interceramic, a partir de su aprobación hasta el 31 de mayo del 

presente año, por lo que, en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 78, fracción I, del 

Reglamento del Ayuntamiento del Municipio de Durango; y en ejercicio de la atribución 

que se confiere a esta Comisión en el artículo 105, del mismo Reglamento, sometemos a 

la consideración de este Ayuntamiento, el presente Dictamen con Proyecto de Resolutivo, 

en base a los siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO.- El artículo 1 de la Ley General 

de Desarrollo Urbano del Estado de Durango, en su fracción VIII, establece como objetivo 

de ese mismo ordenamiento, regular la instalación de anuncios y la protección de la 

imagen urbana. SEGUNDO.- La misma Ley, considera en la fracción III de su artículo 7, a 

los Ayuntamientos como autoridades competentes para su aplicación, lo que vinculado al 

considerando anterior, se materializa en el ámbito normativo a través del Reglamento de 

Anuncios del Municipio de Durango. TERCERO.- El Reglamento de Anuncios regula 

específicamente aquellas acciones que realicen las personas físicas o morales, públicas o 

privadas en el territorio del Municipio, relacionadas con el uso de los espacios públicos y 

de los demás espacios utilizados para la colocación de medios de publicidad, con el 

propósito de asegurar que los anuncios generados para la publicidad de empresas, 

locales comerciales y de servicios, productos y demás actividades económicas y sociales, 

sean planeados, dosificados, diseñados y ubicados en la forma y en los sitios dispuestos 

y que no representen daño alguno a la población. CUARTO.- En su artículo 18, el mismo 

ordenamiento describe los tipos de anuncios, destacando de las múltiples clasificaciones, 

la relacionada a su duración, distinguiendo dos tipos que pueden ser permanentes y, 

provisionales o transitorios. En el segundo tipo, en el inciso m) específicamente, se 

contemplan a todos aquellos que se fijen, instalen o coloquen por un término no mayor de 

noventa días naturales, por lo que en atención a la presente solicitud, lo que compete es 

determinar las zonas donde no es posible instalarse y establecer las restricciones 

previamente contempladas en el artículo 48 del mismo ordenamiento municipal. 

QUINTO.- El Reglamento de Anuncios, en su artículo 54, contiene determinaciones cuyo 

interés es la protección de la moral y las buenas costumbres, estableciendo de forma 

clara que no debe autorizarse ningún medio publicitario cuyo contenido haga referencia a 

ideas o imágenes con textos o figuras, que inciten a la violencia, sean pornográficos, 

desarmonicen la imagen visual de su entorno o la arquitectónica de los edificios, 

promuevan la discriminación de raza o condición social, resulten ofensivos, difamatorios o 

atenten contra la dignidad del individuo o de la comunidad en general. SEXTO.- La 

colocación de accesorios de publicidad en el Centro Histórico, se encuentra regulada en 

el Reglamento del Centro Histórico de la Ciudad de Victoria de Durango, en cuyo artículo 

81, segundo párrafo, se señala: “No se permitirá la colocación de ningún tipo de anuncio 

sobre la vía pública, a excepción de aquellos que contengan las indicaciones o 

señalamientos que regulen el tránsito de personas y vehículos o bien, sean de carácter 

informativo, restrictivo o preventivo de carácter oficial.”   SÉPTIMO.- El expediente que 

nos ocupa, contiene solicitud para colocar 10 pendones de .80 x 1.20 Mts., manifestando 
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la solicitante, que la misma obedece a la necesidad de informar a clientes y público en 

general, de las rutas alternas de acceso ante la remodelación y cierre que se hará de la 

Av. 20 de noviembre. En la solicitud, se señala además, que consideran procedente una 

concesión de los derechos que pudieran generarse en virtud de lo planteado, toda vez 

que esta se origina por una obra a realizar por parte de los gobiernos estatal y municipal, 

a lo que esta Comisión determina manifestarse a favor, estableciendo las restricciones en 

cuanto a los lugares de colocación y la observación de que las mismas podrán ser 

colocadas a partir de su autorización y deberán también ser retiradas por la solicitante a 

más tardar el 03 de junio del presente año, en cuyo caso contrario, sentará precedente 

negativo para posteriores solicitudes que se presenten. Por lo anterior expuesto, esta 

Comisión somete a la Consideración del Honorable Pleno, el siguiente PROYECTO DE 

RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de Durango 2013-2016, de 

conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 65 del Bando de Policía y 

Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO.- Se autoriza a la C. María del Socorro Soto 

Moreno, la colocación de 10 pendones de .80 x 1.20 Mts. para promocionar a la empresa 

Interceramic, a partir de que se cubran los derechos respectivos, para ser retirados por la 

solicitante a más tardar el 03 de junio de este año. SEGUNDO.- La presente autorización 

queda sujeta al cumplimiento de las siguientes restricciones: I. Los pendones podrán ser 

colocados en los siguientes cruceros: 1. H. Colegio Militar esquina con 20 de Noviembre. 

2. H: Colegio Militar esquina con 5 de Febrero. 3. Calle 5 de Febrero esquina con 

Francisco Fournier. 4. Calle 5 de Febrero esquina con avenida Lázaro Cárdenas. 5. 

Avenida Lázaro Cárdenas esquina con Negrete. 6. Negrete esquina con Castañiza. 7. 

Gínez Vázquez del Mercado esquina con Castañiza. 8. Negrete esquina con Francisco de 

Urdiñola. 9. Gínez Vázquez del Mercado esquina con Francisco de Urdiñola. II. El diseño 

de los pendones estará libre de frases, dibujos o signos de cualquier índole, que ofendan 

a la moral y las buenas costumbres, así como de elementos que hagan referencia a ideas 

o imágenes con textos o figuras que inciten a la violencia, sean pornográficos, 

desarmonicen la imagen visual del entorno o la arquitectónica de los edificios, promuevan 

la discriminación de raza o condición social, resulten ofensivos, difamatorios o atenten 

contra la dignidad del individuo o de la comunidad en general, en cuyo caso, deberán ser 

retirados por la Dirección Municipal de Servicios Públicos. III. La proyección vertical del 

saliente máximo de los pendones, no deberá rebasar el límite de la banqueta. IV. La altura 

mínima a la cual deberán colocarse los pendones deberá ser de 2.50 metros y la máxima 

de 5.00 metros. V. Los pendones podrán ser colocados a partir de que hayan cubierto los 

derechos que se generen por el uso de la vía pública, y deberán ser retirados por el 

solicitante a más tardar el 01 de septiembre del presente año, en cuyo caso contrario, 

sentará precedente negativo para futuras solicitudes que presente. VI. Los pendones no 

deberán obstruir los señalamientos de vialidad, ni la visibilidad de los conductores hacia 

los mismos. TERCERO.- En virtud de tratarse de una solicitud derivada de las obras de 

remodelación de la tercera etapa de la Av. 20 de noviembre, y que el objetivo de los 

pendones que se autorizan es el de indicar rutas alternas para llegar al establecimiento, 

se solicita a la Dirección Municipal de Administración y Finanzas, se condone el pago que 

correspondería por el uso de la vía pública. CUARTO.- Notifíquese a la interesada, a las 

direcciones municipales de Desarrollo Urbano; Servicios Públicos y, Administración y 
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Finanzas, y publíquese en la Gaceta Municipal. 2.- A los suscritos integrantes de la 

Comisión de Desarrollo Urbano, nos fue turnado para su análisis y dictamen, expediente 

3935/16, que contiene solicitud de la C. María Guadalupe González Fernández, para la 

colocación de 30 pendones de 1.50 x .50 Mts. en diferentes puntos de la ciudad, para la 

promoción de un evento que se llevará a cabo el 31 de enero del año en curso, por lo que, 

en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 78, fracción I, del Reglamento del 

Ayuntamiento del Municipio de Durango; y en ejercicio de la atribución que se confiere a 

esta Comisión en el artículo 105, del mismo Reglamento, sometemos a la consideración 

de este Ayuntamiento, el presente Dictamen con Proyecto de Resolutivo, en base a los 

siguientes: CONSIDERANDOS PRIMERO.- El artículo 1 de la Ley General de Desarrollo 

Urbano del Estado de Durango, en su fracción VIII, establece como objetivo de ese mismo 

ordenamiento, regular la instalación de anuncios y la protección de la imagen urbana. 

SEGUNDO.- La misma Ley, considera en la fracción III de su artículo 7, a los 

Ayuntamientos como autoridades competentes para su aplicación, lo que vinculado al 

considerando anterior, se materializa en el ámbito normativo a través del Reglamento de 

Anuncios del Municipio de Durango. TERCERO.- El Reglamento de Anuncios regula 

específicamente aquellas acciones que realicen las personas físicas o morales, públicas o 

privadas en el territorio del Municipio, relacionadas con el uso de los espacios públicos y 

de los demás espacios utilizados para la colocación de medios de publicidad, con el 

propósito de asegurar que los anuncios generados para la publicidad de empresas, 

locales comerciales y de servicios, productos y demás actividades económicas y sociales, 

sean planeados, dosificados, diseñados y ubicados en la forma y en los sitios dispuestos 

y que no representen daño alguno a la población. CUARTO.- En su artículo 18, el mismo 

ordenamiento describe los tipos de anuncios, destacando de las múltiples clasificaciones, 

la relacionada a su duración, distinguiendo dos tipos que pueden ser permanentes y, 

provisionales o transitorios. En el segundo tipo, en el inciso m) específicamente, se 

contemplan a todos aquellos que se fijen, instalen o coloquen por un término no mayor de 

noventa días naturales, por lo que en atención a la presente solicitud, lo que compete es 

determinar las zonas donde no es posible instalarse y establecer las restricciones 

previamente contempladas en el artículo 48 del mismo ordenamiento municipal. 

QUINTO.- El Reglamento de Anuncios, en su artículo 54, contiene determinaciones cuyo 

interés es la protección de la moral y las buenas costumbres, estableciendo de forma 

clara que no debe autorizarse ningún medio publicitario cuyo contenido haga referencia a 

ideas o imágenes con textos o figuras, que inciten a la violencia, sean pornográficos, 

desarmonicen la imagen visual de su entorno o la arquitectónica de los edificios, 

promuevan la discriminación de raza o condición social, resulten ofensivos, difamatorios o 

atenten contra la dignidad del individuo o de la comunidad en general. SEXTO.- El 

expediente que nos ocupa, establece un número de 30 pendones a colocar, por lo que 

esta Comisión determina manifestarse a favor de la solicitud, estableciendo las 

restricciones en cuanto a los lugares de colocación, pago de los derechos que se generen 

por el uso de la vía pública, y la observación de que las mismas podrán ser colocadas a 

partir de su autorización y deberán también ser retiradas por la solicitante a más tardar 3 

días posteriores al evento, que será a más tardar el 03 febrero, en cuyo caso contrario, 

sentará precedente para posteriores eventos que pretenda realizar en esta Ciudad. Por lo 
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anterior expuesto, esta Comisión somete a la Consideración del Honorable Pleno, el 

siguiente PROYECTO DE RESOLUTIVO El Honorable Ayuntamiento del Municipio de 

Durango 2013-2016, de conformidad con las facultades que le otorga el Artículo 65 del 

Bando de Policía y Gobierno de Durango, resuelve: PRIMERO.- Se autoriza a la C. María 

Guadalupe González Fernández, la colocación de 30 pendones de 1.50 x .50 Mts. en 

diferentes puntos de la ciudad, para la promoción de un evento que se llevará a cabo el 

31 de enero del año en curso. SEGUNDO.- La presente autorización queda sujeta al 

cumplimiento de las siguientes restricciones: I. Los pendones podrán ser colocados en los 

principales cruceros de la ciudad, respetando únicamente el perímetro del Centro 

Histórico, comprendido de oriente a poniente desde la calle Independencia hasta la Av. 

Lázaro Cárdenas y de norte a sur, de Felipe Pescador hasta Blvd. Dolores del Río. Se 

deberá evitar su colocación en lugares donde se encuentren colocados pendones o 

mamparas de otro evento aprobado por este Ayuntamiento. II. El diseño de los pendones 

estará libre de frases, dibujos o signos de cualquier índole, que ofendan a la moral y las 

buenas costumbres, así como de elementos que hagan referencia a ideas o imágenes 

con textos o figuras que inciten a la violencia, sean pornográficos, desarmonicen la 

imagen visual del entorno o la arquitectónica de los edificios, promuevan la discriminación 

de raza o condición social, resulten ofensivos, difamatorios o atenten contra la dignidad 

del individuo o de la comunidad en general, en cuyo caso, deberán ser retirados por la 

Dirección Municipal de Servicios Públicos. III. La proyección vertical del saliente máximo 

de los pendones, no deberá rebasar el límite de la banqueta. IV. La altura mínima a la 

cual deberán colocarse los pendones deberá ser de 2.50 metros y la máxima de 5.00 

metros. V. Los pendones podrán ser colocados a partir de su autorización y deberán ser 

retirados por la solicitante a más tardar el 03 de febrero del presente año, en cuyo caso 

contrario, sentará precedente para futuras solicitudes de eventos que pretenda realizar en 

esta Ciudad. VII. Los pendones no deberán obstruir los señalamientos de vialidad, ni la 

visibilidad de los conductores hacia los mismos. VIII. Se deberán cubrir los derechos que 

por el uso de la vía pública se generen, de conformidad con la Ley de Ingresos del 

Municipio de Durango para el Ejercicio Fiscal 2016. TERCERO.- Notifíquese a la 

interesada, a las direcciones municipales de Desarrollo Urbano; Servicios Públicos y, 

Administración y Finanzas, y publíquese en la Gaceta Municipal.” A continuación en uso 

de la palabra el C. L.A. ERNESTO ABEL ALANÍS HERRERA, Secretario Municipal y del  

Ayuntamiento; somete a  consideración del H. Pleno los dictámenes presentados.  

ACUERDO: Se aprueban por unanimidad. Punto No. 6.- LECTURA DE 

CORRESPONDENCIA. En seguida en uso de la palabra el C. L.A. ERNESTO ABEL 

ALANÍS HERRERA, Secretario Municipal y del  Ayuntamiento, da lectura a la 

correspondencia recibida por la Secretaría a su cargo: 3938/16.- CC. Regidores 

Integrantes de la Comisión de Dhesarrollo Urbano presentan Iniciativa con Proyecto de 

Resolutivo para que se autorice exentar del pago de derechos por el uso de la vía pública, 

en las solicitudes para la colocación de pendones con carácter de informativos, que 

presenten los negocios establecidos en la zona afectada por la Tercera Etapa de 

remodelación de la Av. 20 de Noviembre. 3939/16.- Pbro. Lic. Lizandro Alonso Rivas 

Morán solicita la donación de un terreno en favor de la Arquidiócesis de Durango, A.R., 

con las siguientes medidas y colindancias al Norte en línea quebrada formada por tres 
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lados de 20 mts., 8.50 mts. Y 20 mts. Con Jardín de Niños y áreas de clínica., al Sur: en 

44.30 colinda con Calle Crisantemo, al Oriente: en 32 mts. Con calle Trébol, al Poniente: 

en 24.00 mts. Con calle Violeta, Superficie Total: 1,109.56 mts. Cuadrados. 3940/16.- C. 

Lic. Cristhian Abraham Salazar Mercado, Sexto Regidor del H. Ayuntamiento; presenta 

Iniciativa con Proyecto de Resolutivo que contiene reforma al Reglamento de 

Construcciones del Municipio de Durango. 3941/16.- C. Profr. Ricardo Dosal Díaz, 

Secretario General Suplente del Sindicato del Municipio; solicita la pensión de la C. Rocío 

Margarita Rocha Martínez, empleada municipal. 3942/16.- C. Profr. Ricardo Dosal Díaz, 

Secretario General Suplente del Sindicato del Municipio; solicita la pensión de la C. María 

Guadalupe Moreno Ramírez, empleada municipal. 3943/16.- C. Arq. Ana Rosa Hernández 

Rentería, Directora Municipal de Desarrollo Urbano; envía solicitud de cambio de uso de 

suelo de Desarrollos Okey Corral, S.A. de C.V., de Carretera a Parral km. 11 Fr. Sgr. 

Predio Rústico San Vicente de Chupaderos, Mpio. de Durango. 3944/16.- C. Arq. Ana 

Rosa Hernández Rentería, Directora Municipal de Desarrollo Urbano; envía solicitud de 

subdivisión del C. Carlos Cuauhtémoc Nájera Muñoz, de Fracción Norte de San 

Buenaventura (Rancho “La Galera”). 3945/16.- C. Dolores Luna Barrón solicita permiso 

para la venta de alimentos en un puesto semifijo. 3946/16.- C. Martín López Belmont 

solicita permiso para la venta de yukis y palomitas en un triciclo. 3947/16.- C. Avilene 

González Quiroga solicita permiso para la venta de alimentos en un puesto semifijo. 

3948/16.- C. Norma Alicia Mena Mena solicita permiso para la venta de alimentos en un 

puesto semifijo. 3949/16.- C. María del Carmen Contreras Soto solicita permiso para la 

venta de alimentos en una vaporara sobre una mesa. 3950/16.- C. José Alejandro Galindo 

Ávila  solicita permiso para la venta de alimentos en un puesto semifijo. 3951/16.- C. 

María Norma Alicia Soto Escobedo solicita permiso para la venta de alimentos en un 

puesto fijo. 3952/16.- C. Dora Luciana Martell Amaya solicita permiso para la venta de 

alimentos, dulces y refrescos utilizando 3 mesas, 2 hieleras, 1 comal y 1 toldo en la vía 

pública. 3953/16.- C. Jesús Canales García solicita la cancelación definitiva de un permiso 

temporal con venta de alimentos en un puesto semifijo. C. L.T.C.H. Sughey Adriana 

Torres Rodríguez, Segunda Regidora del H. Ayuntamiento; presenta informe de 

actividades y gastos de gestoría del bimestre noviembre-diciembre de 2015. C. Lic. José 

Luis Cisneros Pérez, Primer Regidor del H. Ayuntamiento; presenta informe de 

actividades y gastos de gestoría del bimestre noviembre-diciembre de 2015. C. Lic. 

Cristihian Abraham Salazar Mercado, Sexto Regidor del H. Ayuntamiento; presenta 

informe de actividades y gastos de gestoría del bimestre noviembre-diciembre de 2015. C. 

Arq. Jesús Eduardo Peyro Andrade, Décimo Sexto Regidor del H. Ayuntamiento; presenta 

informe de actividades y gastos de gestoría del bimestre noviembre-diciembre de 2015. C. 

C.P. y E.F. Isabel Mayela Enríquez Herrera, Décimo Séptima Regidora del Ayuntamiento; 

presenta informe de actividades y gastos de gestoría del bimestre noviembre-diciembre 

de 2015. C. I.S.C. Ezequiel García Torres, Décimo Segundo Regidor del H. Ayuntamiento; 

presenta informe de gastos de gestoría del bimestre  noviembre-diciembre de 2015. 

3954/16.- C. M.F. Diana Gabriela Gaitán Garza, Directora Municipal de Administración y 

Finanzas; solicita prórroga para la entrega de los Estados Financieros correspondientes al 

bimestre noviembre-diciembre del año 2015, para poder entregarlos el día 28 de enero del 

presente año. Punto No. 7.- ASUNTOS GENERALES. Punto No. 7.1.- INTERVENCION 
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DEL C. REGIDOR CRISTHIAN ABRAHAM SALAZAR MERCADO EN RELACION A LOS 

ESTACIONAMIENTOS. En seguida en uso de la palabra el C. Regidor CRISTHIAN 

ABRAHAM SALAZAR MERCADO,  da lectura al dictamen que a la letra dice: “. El Artículo 

75 del Reglamento de Construcciones del Municipio de Durango, duce que para las 

construcciones comerciales se requerirá un cajón de estacionamiento por cada 40 metros 

cuadrados de construcción. Para el otorgamiento de la competitividad o uso de suelo, el 

mismo ordenamiento en las tablas de compatibilidad establece igualmente el requisito de 

un cajón por cada 40 metros cuadrados construidos para tiendas de autoservicio, tiendas 

departamentales y centros comerciales. Es decir, el servicio de estacionamiento es un 

requisito ineludible obtener para las licencias de construcción comercial y no debe implicar 

el cobro de tarifas adicionales al consumo. Si bien es cierto, el Reglamento de 

Estacionamientos del Municipio, contempla en su capítulo VII la posibilidad de contratar 

estacionamientos públicos complementarios a establecimientos mercantiles o de 

servicios, con la posibilidad de cobrar una tarifa extra a los clientes, este tipo de 

estacionamientos como su nombre de lo indica son para complementar el servicio de 

estacionamiento que están obligados a prestar gratuitamente los comercios. En el 

municipio de Durango encontramos tiendas y cadenas comerciales que están cobrando 

altas tarifas adicionales al consumo, sin ofrecer los cajones de estacionamiento que por 

ley está obligados, violando con ello la reglamentación municipal y dañando la economía 

familia, ya que además del encarecimiento de los productos de la canasta básica y de los 

insumos comerciales, los ciudadanos tiene que pagar por poder estacionarse, como si 

estos grandes comercios le estuvieran haciendo un favor a los consumidores. Además, 

debemos mencionar que las tiendas departamentales están cayendo en otras 

irregularidades que viola el Reglamento de Estacionamientos, como la falta de vigilancia, 

el no contar con un seguro contra daños y robo, o el cobro de tarifa extra por el extravío 

del boleto. En ese sentido, hacemos un exhorto a la Dirección de Inspección para que 

dentro de sus facultades ejerzan las acciones correspondientes para que las tiendas 

departamentales y centros comerciales que están en esta situación, corrijan sus políticas 

de estacionamiento, además de levantar las actas administrativas que procedan, para que 

el Juzgado Municipal establezca la sanción que marque la regla. Igualmente, hacemos un 

llamado a la Procuraduría Federal del Consumidor, para que dentro del espectro 

competencial, intervengan también para garantizar los derechos de los consumidores de 

los centros comerciales que hacen uso de sus estacionamientos. Asimismo, quiero 

informar que en ejercicio de sus facultades legislativas, he presentado una iniciativa con 

proyecto de resolutivo para adicionar un párrafo al artículo 75 del Reglamento de 

Construcciones, con el fin de establecer claramente la prohibición para los centros 

comerciales de cobrar tarifas adicionales al consumo por el estacionamiento, excepto 

cuando el usuario no acredite haber realizado alguna compra o pagado por algún servicio. 

Que quede claro. Estamos de acuerdo con la inversión local, nacional y extranjera que ha 

encontrado en Durango un excelente mercado para establecer centros y plazas 

comerciales, ya que estos negocios generan empleos y favorecen a la economía del 

municipio y del estado. Pero también esperamos que estas grandes empresas se 

apeguen a la normativa local, y con ello evitar abuso contra los ciudadanos como el caso 

que acabamos de exponer ante este Honorable cuerpo deliberativo. Es cuanto”. Asimismo 
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en el C. Presidente Municipal CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO, felicita a la C. 

Regidora ROSA MARIA VIZCARRA BERNAL por ser día de su cumpleaños. Y no 

habiendo otro asunto que tratar se termina esta sesión siendo las 18:36 horas de la fecha 

al inicio señalada.  Los que en ella intervienen dan Fe.--------------------------------------------- 

 

 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO   _________________________ 

Presidente Municipal  

 

 

ERNESTO ABEL  ALANÍS HERRERA   _________________________ 

Secretario Municipal y del Ayuntamiento 

 

 

JESUS ALFREDO ANDRADE GALLEGOS   _________________________ 

Síndico Municipal 

 

 

JOSE LUIS CISNEROS PEREZ    _________________________ 

Primer  Regidor 

 

 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRIGUEZ  _________________________ 

Segunda Regidora 

 

 

JUAN JOSE REYES FLORES    _________________________ 

Tercer  Regidor 

 

 

ROSA MARÍA VIZCARRA BERNAL    _________________________ 

Cuarta Regidora 

 

 

YOLANDA DEL ROCIO PACHECO CORTEZ  _________________________ 

Quinta Regidora 

 

 

CRISTHIAN ABRAHAM SALAZAR MERCADO  _________________________ 

Sexto Regidor 

 

 

ALFONSO HERRERA GARCIA    _________________________ 

Séptimo Regidor 
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FRANCISCO HERACLIO AVILA CABADA   _________________________ 

Octavo Regidor 

 

 

FRANCISCO ANTONIO VAZQUEZ SANDOVAL  _________________________ 

Noveno Regidor 

 

 

SALVADOR QUINTERO PEÑA    _________________________ 

Décimo Regidor 

 

 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZALEZ  _________________________ 

Décima Primera Regidora 

 

 

EZEQUIEL GARCIA TORRES    _________________________ 

Décimo Segundo Regidor 

 

 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO   _________________________ 

Décimo Tercer Regidor 

 

 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES    _________________________ 

Décima Quinta Regidora  

 

 

JESUS EDUARDO PEYRO ANDRADE   _________________________ 

Décima Sexto Regidor  

 

 

ISABEL MAYELA ENRIQUEZ HERRERA   _________________________ 

Décima Séptima  Regidora 


